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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( RPP ) 

 

Sekolah   : MI Miftahul Khoirot 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester  : II / I 

Waktu                 : 4 x 35 menit 

 

B. Standar Kompetensi 

2. Mendengarkan 
Memahami teks pendek dan puisi anak yang dilisankan. 

3. Berbicara 
Mengungkapkan pikiran, perasaan, dan pengalaman secara lisan melalui kegiatan 

bertanya, bercerita, dan deklamasi. 

4. Membaca 
Memahami teks pendek dengan membaca lancar dan membaca puisi dan anak. 

5. Menulis 

Menulis permulaan melengkapi cerita dan dikte. 

 

C. Kompetensi Dasar 

1.1 Menyebutkan kembali dengan kata-kata atau kalimat sendiri isi teks pendek. 

2.3 Mendeklamasikan puisi dengan ekspresi yang tepat. 

3.1 Menyimpulkan isi teks pendek (10–15 kalimat) yang dibaca dengan membaca 

lancar 

4.2 Menulis kalimat sederhana yang didiktekan guru dengan menggunakan huruf 

tegak bersambung dan memperhatikan penggunaan huruf kapital dan tanda 

titik. 

 

D. Tujuan Pembelajaran** : 

a. Siswa dapat menyebutkan kembali dengan kata-kata atau kalimat sendir isi teks 

pendek. 

b. Siswa dapat mendeklamasikan puisi dengan ekspresi yang tepat. 
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c. Siswa dapat menyimpulkan isi teks pendek (10–15) yang dibaca dengan membaca 

lancar. 

d. Siswa dapat menulis kalimat sederhana yang didiktekan guru dengan 

menggunakan huruf tegak bersambung dan memperhatikan penggunaan huruf 

kapital dan tanda titik. 

 

 Karakter siswa yang diharapkan :  Dapat dipercaya (Trustworthines), Rasa 
hormat dan perhatian (respect), Tekun 
(diligence), Tanggung jawab (responsibility) 
Berani (courage) dan Ketulusan (Honesty) 

 

E. Materi Pokok 

a. Bacaan/teks pendek 

b. Puisi anak 

c. Tanda titik (.) dalam penulisan angka jam 

d. Menulis dengan huruf tegak bersambung 

 

F. Metode Pembelajaran 

 Metode pembelajaran bermain kartu kata 

 

G. Langkah-langkah Pembelajaran 

 Kegiatan Awal 

 Apersepsi  dan Motivasi : 

- Guru membuka pelajaran dengan salam 

- Guru meminta siswa untuk mempersiapkan buku yang akan dipelajari 

- Guru memberi motivasi siswa tentang manfaat materi yang akan dipelajari 

- Guru menerangkan langkah-langkah metode pembelajaran dengan 
menggunakan kartu kata 

- Memperkenankan siswa menanyakan hal-hal yang belum dimengerti 
tentang pembelajaran dengan menggunakan kartu kata. 

- Guru membagi kelas menjadi kelompok-kelompok kecil, dengan masing 
masing kelompok terdiri dari 4-5 siswa. 

 Kegiatan Inti 

 Eksplorasi 

Dalam kegiatan eksplorasi, guru: 
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- Guru membagikan beberapa katu kata di setiap kelompok kecil dalam 
bentuk amplop 

- Guru meminta siswa untuk membuka amplop, dan mulai mengerjakan tugas 
untuk menyusun kartu kata tersebut hingga terbentuk sebuah kalimat atau 
beberapa kalimat. 

- Siswa melaksanakan tugas menyusun kartu kata hingga terbentuk dalam 
beberapa kalimat 

- Selama siswa menuyusun kata hingga menjadi beberapa kalimat, guru 
mendampingi dan memfasilitasi bagi siswa-siswa yang kesuilitan dalam 
menyusun kata. 

 Elaborasi 

Dalam kegiatan elaborasi, guru: 

- Setelah semua keleompok selesai menyusun kata hingga menjadi beberapa 
kalimat, guru meminta tiap-tiap kelompok membaca susun kata yang sudah 
menjadi kalimat tersebut satu per satu dengan kearas agar di dengar oleh 
kelompok lain 

- Ketika salah satu kelompok membaca hasil kerjanya dengan keras guru 
memandu dan meminta kelompok lain untuk mengoreksi dan memberi 
komentar, apakah kalimat yang tersusun dari beberapa katu kata tersebut 
sudah benar atau tidak? Dan apabila salah bagaimana susunan yang 
benarnya. 

- Saling mengoreksi dan memabaca hasil kerja tiap-tiap kelompok bergantian 
secara terus menerus dan dipandu oleh guru hingga selesai. 

 Konfirmasi 

 Dalam kegiatan konfirmasi, guru: 

- Guru memberi apresiasi semua kalimat yang disusun dengan benar 

- Untuk kalimat yang disusun kurang benar, guru membenrarkannya 

- Guru menanyakan pada siswa mana yang belum jelas atas apa yang sudah 
dipelajarinya. 

 Kegiatan Penutup 

 Dalam kegiatan penutup, guru: 

- Guru bersama-sama siswa menyimpulkan apa yang sudah dipelajarinya. 

- Guru meminta siswa untuk tetap belajar di rumah dan dipersiapkan materi 
yang akan disampaikan pada pertemuan berikutnya. 

- Guru mengakhiri pembelajaran dengan mengucapkan salam 

 

H. Penilaian 

Indikator Pencapaian 
Teknik 

Penilaian 

Bentuk 

Instrumen 
Contoh Instrumen 

 Mampu menyusun kata Praktik Lembar  Buatlah  kalimat dengan 
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hingga menjadi kalimat 
yang bauk 

observasi menyusun kata-kata yang 
sudah tersedia dalam 
kartu kata tersebut! 

 

No. Unsur Penilaian 
Nilai dengan 

Bobot ( 1 – 5 ) 
Keterangan 

1. 

 

2. 

 

3. 

Ketepatan menentukan pikiran 

pokok paragraf 

Keruntutan menyusun kata 

menjadi kalimat 

Ketepatan menggunakan ejaan. 

  

 

I. Sumber / Alat 

 Buku  hal. 4 – 5  

FORMAT KRITERIA PENILAIAN        

 PRODUK ( HASIL DISKUSI ) 

No. Aspek Kriteria Skor 

1. Konsep * semua benar 

* sebagian besar benar 

* sebagian kecil benar 

* semua salah 

4 

3 

2 

1 

 PERFORMANSI  

No. Aspek Kriteria Skor 

1. 

 

 

 

2. 

 

 

 

3. 

Pengetahuan  

 

 

 

Praktek 

 

 

 

Sikap 

* Pengetahuan 

* kadang-kadang Pengetahuan 

* tidak Pengetahuan 

 

* aktif  Praktek 

* kadang-kadang aktif 

* tidak aktif 

 

* Sikap 

* kadang-kadang Sikap 

* tidak Sikap 

4 

2 

1 

 

4 

2 

1 

 

4 

2 

1 
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 LEMBAR PENILAIAN 

No Nama Siswa 
Performan 

Produk 
Jumlah 

Skor 
Nilai 

Pengetahuan Praktek Sikap 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 
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INSTRUMEN AKTIVITAS BELAJAR SISWA 

 

No Aspek yang diamati (x) 

Skala Penilaian (y) 

1 2 3 4 5 

1. Aktif menjawab / merespon pertanyaan guru      

2. Mendengarkan Uraian tentang tujuan pembelajaran      

3. Memusatkan perhatian pada kegiatan yang dillakukan 

guru 

     

4. Menyelesaikan tugas sesuai waktu yang dibutuhkan      

5. Mengerjakan tugas yang diberikan guru, membaca 

materi pada buku paket atau sumber lainya 

     

6. Memperhatikan petunjuk yang diberikan guru      

7. Berusaha berkerja sama dalam kelompok kecil dengan 

merangkai kata 

     

8. Membecakan hasil kerja kelompok berupa rangkaian 

kata-kata 

     

9. Mengajukan pertanyaan terhadap materi yang belum 

dipahami 

     

10. Menyimpulkan materi bersama guru      

 Skor Total      

 Skor Maksimal      
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 Prosentase  

 

Keterangan: 

 Skor 1 : Jumlah siswa < 5 

Skor 2 : Jumlah siswa 6 – 10 

Skor 3 : Jumlah siswa 11 – 15 

Skor 4 : Jumlah siswa 16 – 20 

Skor 5 : Jumlah siswa > 21 

Skor tertinggi: 50 

 

Daftar Presensi Siswa 

 

No Nama Siswa Presensi Keterangan 

1 Ahmad Faisal Indriyan Nugraha 
 

 

2 Ahmad Mujianto 
 

 

3 Anindya Clara Balgis 
 

 

4 Ardihito Putra Rahmawan 
 

 

5 Elvia Sabila Alfatihah 
 

 

6 Fatimah Az Zahara 
 

 

7 Feranika Oktafia 
 

 

8 Finsa Bagus Alfaro 
 

 

9 Fitri Khoirin Nisa 
 

 

10 Hendrik Hendrawan 
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11 Herman Bagus  wicaksono 
 

 

12 Kasih Indarwati 
 

 

13 Kavela Cahya 
 

 

14 Lintang 
 

 

15 Mir'atus Solekhah 
 

 

16 Muhammad  Faza Rifqi 
 

 

17 Nadia Arum Febriyanti 
 

 

18 Najib Ershandika Jaya 
 

 

19 Puput Ayu Jinggawati 
 

 

20 Riesdyandira Al Mahera Haris 
 

 

21 Sukma Satria Aji Wijaya 
 

 

22 Tahdi Katul Muntazah 
 

 

23 Wildan Zufar wibowo 
 

 

 
Jumlah 

 
 

 

Ket. 

. : Hadir 

s : Sakit 

i : Izin 

a : Alasan 
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Dokumentasi 

  

Guru Menerangkan Penggunaan Kartu Kata Guru Mempersiapkan Kartu Kata 

  

Guru Mendampingi Siswa Guru Mendampingi Siswa 

  

Siswa dan Guru kelas II MI Miftakhul Khoirot Siswa dan Guru kelas II MI Miftakhul Khoirot 



113 
 

 

Pedoman Penelitian 

 

No Fokus Penelitian Teori Wawancara Dokumen 

1. Bagaimanakah implementasi 

pembelajaran dengan 

menggunakan permainan kartu 

kata di kelas II MI Miftahul 

Khoirot Batursari Mranggen 

tahun pelajaran 2016/2017? 

Implementasi 

Perencanaan 

a. Apakah bapak/ibu tahu metode pembelajaran bermain kartu kata? 

b. Pernahkah bapak/Ibu dalam mengajar menggunakan metode pembelajaran bermain 

kartu kata dalam proses belajar mengajar? Kapan? pada materi atau mata pelajaran 

apa? 

b. Persiapan-persiapan apa sajakah yang harus dipersiapkan sebelum mengajar dengan 

model pembelajarn bermain kartu kata? 

c. Bagaimanakah langkah pembuatan Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) yang 

bapak/ibu buat? 

d. Media, alat-alat dan sumber pembelajaran apa saja yang dipersiapkan?  

e. Mengapa bapak menggunakan metode pembelajaran bermain kartu kata? 

 

Proses 

a. Bagaimanakah pengimplementasian pembelajaran sesuai dengan Rencana Pelaksanaan 

Pembelajaran (RPP)? Dan apakah sudah sesuai dengan RPP?  

b. bagaimanakah kondisi siswa ketika pembelajaran dengan menggunakan metode 

pembelajaran bermain kartu kata? 

 

Perencanaan 

Guru yang terkait 

 

 

Prooses / 

Pelaksanaan 

  

Siswa yang terkait 

 

Pengamatan 

langsung  selama 

proses belajar 

mengajar 

(Penerapan 

pembelajaran 

Bahasa Indonesia 

dengan Kartu Kata) 

 

Perangkat 

Pembelajaran 

(RPP) 

 

Dan Hasil 

wawancara 

 

 

 

 

 

Hasil wawancara 

guru dan siswa 
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c. kelebihan atau keuntungan apasajakah baik bagi siswa maupun bagi guru dalam 

mengajar dengan menggunakan metode pembelajaran bermain kartu kata? 

2. Apasajakah faktor pendukung 

dan penghambat pelaksanaan 

pembelajaran dengan 

menggunakan permainan kartu 

kata di kelas II MI Miftahul 

Khoirot Batursari Mranggen 

tahun pelajaran 2016/2017? 

Kendala-kendala 

a. Kendala-kendala apasajakah yang bapak/Ibu alami ketika menggunakan metode 

pembelajaran bermain kartu kata di dalam keas? 

b. Kendala-kendala apasajakah yang para siswa alami ketika menggunakan metode 

pembelajaran bermain kartu kata di dalam keas? 

 

Pengamatan 

langsung  selama 

proses belajar 

mengajar 

(Penerapan 

pembelajaran 

Bahasa Indonesia 

dengan Kartu Kata) 

Guru yang terkait 

Foto atau Video 

 

 

 

Hasil wawancara 

3. Bagaimanakah solusi dalam 

menghadapi hambatan yang 

dihadapi guru dalam 

mengimplementasikan 

pembelajaran dengan 

menggunakan permainan kartu 

kata di kelas II MI Miftahul 

Khoirot Batursari Mranggen 

tahun pelajaran 2016/2017? 

Solusi 

a. Solusi apa sajakah untuk menanggulangi kendala-kendala tersebut, sehingga 

pelaksanaan pembelajaran dengan menggunakan metode pembelajaran bermain kartu 

kata dengan baik? 

b. Apakah solusi yang bapak/Ibu terapkan cukup efektif dalam mengatasi kendala yang 

ada? Kalau efektif kenapa? Kalau tidak efektif kenapa? 

c. Adakah solusi alternatif jika solusi yang utama kurang mampu mengatasi kendala yang 

ada? Kalau ada apa saja dan bagaimana pelaksanaannya? 

 

Pengamatan 

langsung selama 

proses belajar 

mengajar 

(Penerapan 

pembelajaran 

Bahasa Indonesia 

dengan Kartu Kata) 

Guru yang terkait 

Perangkat 

Pembelajaran, 

foto atau video 

proses 

pembelajaran 

 

Hasil wawancara 
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